

## Dravsko polje

Sv. Martin pri Vurbergu. Na sedmih za pokojnim brancem Koser, posest iz Zaverske vasi, so zaslujci počastili njegov spomin z zbirke za novo bogoslovnico v Mariboru 152 din. Darovalci iskrena hvala!

Sv. Lovrone na Dravskem polju. O zimni, ki nas stisna, smo zaupni pisali Vesce, koliko stopinj pod mero je bilo najraje pri nas? Ravno 24! — Naš ljubi »Slov. gospodar« je o praznikih postal bližnji prijatelj ogromne večine vseh hiš v fari. Samo v Apačah ga je nanovo naročilo 56 družin!

## Slovenska Krajina

Murska Sobota. Po vsej Sloveniji je znano, da nala metropola spada med eno najdražjih mest v Sloveniji, zato je bilo upravičeno zanimanje tukajšnjega uslužbenstva v tovarnah, da so zahtevali zvišanje svojih prejemkov. Njih trud pa ni bil brezuspešen, ker so tovarne Benko, Sitar in Cvetič zvisale plače svojih uslužbencev, in sicer tovarna Benko za 15—30 %, a ostali dve za 10 %. — Pretelil teden 16. t. m. se je poslovil od tukajšnjega okrajnega načelnika ter odšel na novo službeno mesto v Cernomelj pol. upr. pristav g. Zebavec Franc; na njegovo mesto je prišel pol. upr. pripravnik g. Vetrovec Vencasav, ki je doslej služboval v Beogradu in v Ljubotmeru. Želimo mu, da bi se pri nas prav dobro počutil!

Murska Sobota. V nedeljo, 14. januarja, je bila v Soboti ustanovni občni zbor osrednje kmetijske zadruge za Prekmurje. Udeležba je bila zelo velika. Ta zadruga nam je bila že zdavnaj potrebna, pa smo veseli, da je vsaj zdaj ustanovljena. Če bi že prej imeli to zadrugo, bi lepi milijoni ostali v Prekmurju med našim ljudstvom. Saj nam je znano, da so samo v zadnji sezoni prekupčevalci jabolk zaslužili 150 milijonov dinarjev. So hujše je pri živini in drugem blagu. Največ zaslug ima, da je prišla zadruga do življenja akademik Titan iz Kroga in šef borze dela v Soboti g. Kerec. Za predsednika zadruge je bil izvoljen Kerec Franc, šef borze dela, za podpredsednika g. Vojkovič Jožef, župnik v Soboti. V odboru je tudi akademik Titan in naša dekana. Nekateri prijatelji našega ljudstva so se postavili seveda tudi proti tej zadruzi in še zdaj rovarijo. Bodite mirni, ker bomo drugače začeli sumiti, da ste podkupljeni od tistih, ki so do sedaj naš narod iztemali. Želimo zadrugi obilo uspehov. — Združenje trgovcev v Murski Soboti si je nadejalo lepo nalogo, da bo o božiču obdarovalo siromašne otroke v naših obsejnih šolah. Akcija je nad vse lepo uspela. Bilo je razdeljenega blaga v vrednosti okrog 11.000 din. Združenje je samo prispevalo iz lastnih sredstev 5000 din, ostalo so prispevali trgovci v našem soboškem srezu, največ seveda iz Sobote same. Nekateri so res lepe svote darovali. Vse obsejbe so pa vredni nekateri trgovci »milijonarje«, ki so prispevali le par dinarjev. Tem trgovcem je dalo bogastvo naše siromašno ljudstvo in zdaj vidimo, kako oni vračajo našim siromašnim otrokom ta denar. Naše ljudstvo mora že enkrat

postati zavedno in prezirati take trgovce. O nekaterih teh trgovcih pravijo, da imajo celo do 30 milijonov gotovine in če tak trgovec da 20 dinarjev za siromake v srezi, je po našem mnenju le norčevanje. Je vseeno, če so ti trgovci ždi ali ne. Daje se ogumno takih trgovin. — V sredo, 17. januarja, je bilo zborovanje JRZ za soboški okraj v Prosvetni dvorani. Poročali so nam gg. Snej, bivši minister, Marko Kranjc, tajnik JRZ in Bajtec, bivši poslanec za naš okraj in predsednik JRZ za naš srez. Ljudi je bilo dosti in so bili z zborovanjem nad vse zadovoljni.

Časkeva. Pred nedavnim je bilo kolavdirano postopje tukajšnje osnovne šole, ko jo je zgradil gradbenik gosp. Sraka iz Murske Sobotice in ki bo v ponos vsej obsejni okolici. — Ker je naša fara razpisana, zato upamo, da kmalu dobimo novega župnika.

Turlišče. Ker tudi pri nas nameravamo ustanoviti krajevno kmečko zvezo, zato je kmečka zveza prejšnji teden, 10. t. m., v okvirju krajevnih kmečkih zvez v lendavskem okraju priredila predavanja, katerih se je k ljub hudemu mrazu udeležilo lepo število naših posestnikov, ki so predavanja prav pazljivo poslušali. Med predavatelji je bil tudi zastopnik kmečke zveze gosp. profesor Jože Potokar iz Murske Sobotice, ki nam je poleg drugih natančneje obrazložil pomen organizacije kmeta v svoji kmečki zvezi ter nas je v spodbudnem in vnesnem govoru navajal k vztrajnemu delu, ki ne bo le v korist posamezniku, temveč skupnosti in s tem vsemu narodnemu gospodarstvu. Kajti naša moč je le v složni skupnosti! Želeli bi, da bi se silna predavanja večkrat ponavljala, ker se iz njih mnogo naučimo. — V četrtek, 11. t. m., nas je zapustil Klepec Jožef ml., trgovec z mešanim blagom in usnjem ter je odšel v Dol. Lendavo, kjer je v dosedanjih trgovin Blau in Bartoš odprl na novo trgovino, a na njegovo mesto je prišel k nam njegov brat g. Julek.

Dol. Lendava. Danes teden smo na tem mestu poročili, da je malo čudno, da je naša ena izmed največjih far v Prekmurju že dalj časa brez organista. Sedaj pa že lahko pišemo, da smo ga dobili v osebi g. Lutar Stefana, ki je doslej služboval v Črensovcih. — Za višjega prometnika je k nam premeščen iz Varažдина gosp. Jožef Slavkovec.

## Slovenske gorice

Sv. Marjeta ob Posnici. Na sedmih po pokojnem Karlu Zugman je nabral upokojeni šolski upravitelj Mirko Vauda za novo bogoslovnico v Mariboru 100 din. Blagim darovalcem iskren Bog plačaj!

Sv. Andraž v Slov. goricah. Ker se je po vseh Slovenskih goricah začelo izpopolnjevanje naših sadovnjakov in vinogradov, smo se tudi mi potrudili k izboljšanju našega sadjarstva. Hvala Bogu nam to ne dela nikakršnih ovir, ker imamo v svoji sredi moča, ki se mnogo trud in si prizadeva dvigniti naša sadjarstvo. Začeli smo se ravnati po njegovih poučnih predavanjih, največ pa po njegovih zgledih. Saj to nam priča nje-

gov krasno zasajeni in obdelani sadovnjak, kateri je že mnogokratnega mimo idečega ustavil in spravlil v presenečenje. Po petletnem delovanju v naši župniji nam je naš Joško Kipčič nabavil mnogo mladih dreves najboljših sort, katere je sam izbral in smo mu za to iz srca hvaležni, ker bujno rastejo. In pa tudi lepo urejeno skladišče za shranjevanje namiznega sadja pod skednjem. Ker ni mogoče omeniti vseh njegovih zaslug in trudopolnega dela, se držimo pregovora, ki pravi: Besede mičejo, zgledi vlečejo.

## Halozce

Sv. Barbara v Halozah. Tukajšnja klet g. Kurca iz Spuhlje, katero je imela v najemu »Vinarska zadruga«, je dobila novega lastnika iz Kranja, ki namerava tukaj imeti založeno klet za svojo vinsko trgovino. »Vinarska zadruga« je že odpeljala vse vino v lastno zadržno klet v Ptuj, kjer ima ogromne sode. Tako imamo že sedaj tri založne kleti. Upamo, da bo četrta, ki je v Ptuj, dobro napredovala, da bi lahko v bodoče zadovoljevala željam vseh zadržnih članov; od katerih naj jemlje vsaj vinski pridelek, kar ji doslej še ni bilo mogoče, ker je pač vsak začel težek. Nadejamo se pa tudi od novega lastnika kleti na Korševem, da bo imel vsaj toliko smisla za svoj ugled in ugled svojega vina, da bo kupoval samo naša haloška vina, s katerimi se hrvaška ne morejo meriti. Vinogradniki pa izražajo željo, da naj se vpiše na kontrolni list tudi kakovost vina po alkoholnih odstotkih in da mora vino tudi pri točenju imeti isto kvaliteto, ne pa da človek zahteva kje na Gorenjskem haložana, ga plača po 20 din litro, dobi pa šmarcnico, katere v Halozah niti nimamo, povrh pa ta še glava boji. Kakršno vino kupce kupi, tako mora točiti! To je glas vinogradnikov iz Haloz.

Paradiž pri Sv. Barbari v Halozah. Tukaj vladaja huda zima. Ponekod so po hribih veliki zameti, da ne more človek nikamor in doka ne v šolo. Napravimo si tri sosed do sosed. Petroleja ni in tudi sveč ni več dobiti. Karbid se sicer dobi, pa nimamo takih svetilk, ki bi bile varne, da jih plin ne raznese. Tisti, ki imajo usoda razsvetljave v rokah, bi bili morali priskrbeti nadomestilo, alko so že zanemarili nabavo petroleja. Razni obrtniki, kakor čevljarji, krojači, ne morejo delati brez luči, dan pa je prekratak. Iz tega je razvidno, kako nujno je potrebno, da že enkrat tudi v Haloze dobimo električno luč. Povsod jo že imajo, samo za Haloze se predolgo odlašajo z elektrifikacijo. Kako je hudo v hišah brez luči, posebno če je v hiši bolnik in majhna deca! Sramotno je za sedanjí moderní čas, da si moramo svetilki s starinskimi svetilkami na olje, kakor v davnih časih, in ki spadajo že davno v muzej. Človek ne more pri taki luči, ki trepeče in se kadi, ne brati ne pisati in še zrak v sobi kvari. Banovina mora letos v proračun staviti vsoto za prekrbo Haloz z elektriko in vsi bomo s tem zadovoljni, ne pa samo po Kranjskem.

## Ali si že obnovil naročnino?

prepirate se tujcem v korist, vsak vas po svoji mili volji suče in obrača, kréma vam je cerkev, kletav vam je molitev, vaša vas pa ni čebelnjak, kjer bi marljivo in skopno gospodarili kakor čebele, ampak je krčinjak.

»Res je, res!« je vzdihnil kmet.

»Vi ste sosedu prav tedaj, ko ga je nesreča zadela, nakopali pravdo. Ali ste imeli kaj od tega? Njemu ste škodovali, sebi niste koristili. Vi ste prisegli s svojo desnico, da med vami in njim ne bo več prijateljstva — prisegli ste na greh in gjejte, posušila se vam je desnica, to je kazen božja, ker se niste ravnali po zapovedi, ki nas učí ljubezen. Vi ste odrgali srce svojega poštenega sina od pridnega dekleta, ker je Martinova hči. Da, Bog je zapovedal, da je starše treba poslušati, toda starši morajo biti taki, da jih bodo otroci po pravici mogli poslušati. Hudo ste grešili, Mato, toda odpuščeno vam bo, če se pokesate, če popravite, kar ste hudega storili, če iz svoje duše iztrebite zlobo, zavist in mržnjo, če boste v svojem sreč hraniili mir in ljubezen. Tedaj, Mato, bo zrastle blagoslov tudi pod vašo mrtvo roko.«

»Lepo ste rekli, gospod,« je odgovoril kmet in vzdihnil. »Resnico ste povedali. Hudo me peče vest. Bil sem neumen, Bog mi odpusti grehe! Ni mi prišlo to iz hudobije, hudoben nisem in po pravici nikomur na svetu ne želim nič hudega. Ali včasih človeku zmešajo glavo. Ta prekleti potopuh, ta pivar, Bog mi odpusti, se mi je usedel

na dušo kakor konjska muha pa je hujskal in ščul, dokler se nisem dal premamiti. In zakaj? Prav ste povedali: zaradi piškave ničvredne slivo, strela jo skrešil! Pa veste, kri je ogeaj; iz iskre postane plamen pa gre dalje in dalje, šlo bi do puške in sekire, ko bi ne bilo pametnih ljudi, ki nam kolosa v glavi popravljajo. Pa mi je prav, sam sem si kako nadrožil, moral sem jo pojesti, oni lump fiškalski, tisti Bradič, pa se smeji. Ničesar nisem dobil, včeraj pa mi je po sodišču poslal debel račun. Martin mora plačati, ker je pravdo izgubil, jaz moram plačati, ker sem pravdo dobil, in ne jaz ne Martin nimava od vsega tega nič kakor zamero, povrh sva še otrokoma žalost prizadela. Kar ste mi vi zdaj rekli, to mi je ponoči srce reklo. Čudne misli so mi prišle, ko so drugi spali: o vsem, kar se je z menoj zgodilo, kako bi že lahko v črnem grobu ležal, ko bi me moj sin ne bil rešil. Dober je moj Andrija. Bog mu daj srečo! Ko sem ga zaradi Martinovega dekleta zadel v srce, je od žalosti šel zdoma, da bi si poiskal službo, toda srce za očeta ga je prignalo — in o pravem času. Vse to mi je reklo nocoj srce in nisem se mogel ubraniti žalih misli. Tudi Martina sem se spomnil in svojega velikega greha, zaradi katerega mi je Bog vzel desno roko. Prav mi je, naj se zgodi božja volja! Hvala Bogu, da sem ostal živ in da morem popraviti, kar sem pokvaril.«

in je od krznarja zahtevala sto funtov odškodnina in da mora vzeti kozuh nazaj in ga ji plačati. — Sodišče pa ta mišlja dramo ni smatralo tako resno in je obsodilo krznarja le na 1 funt kazni.

★

### Nenasvaden kuhar

Kuharji se morajo občajna pokoriti volji svojih gospodarjev. Največji kitajski kuhar Huang-Cing-Lin, ki je nedavno umrl v 64. letu starosti, pa je delal obratno. Kuhar je samo za talčne goste, ki so se zadovoljevali z njegovim jedilnikom. Za svoje pojedine je sam dobeli uro. Stavilo in vrstni »ed jedl«, na koncu pa celo. Oboda, ki ga je pripravljala, se se smela udeležiti samo osebe, ki so mu bile po všeči.

(Dalje sledi)

★